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幌別小学校と幌別東小学校の統合に関する学校統合委員会 

第２回会議 議事録 

 

 

日時  令和５年２月２８日（火）１８時００分 

会場  幌別小学校 外国語教室（２F） 

出席者 （委員） 

     藤江委員、古田委員、竹中（脩）委員、荒関委員、森委員、山田（正）委員、 

竹中（博）委員、柴田委員、猪子委員 

    （事務局） 

堀井部長、中島参与、舘下次長、近間総務 G 総括主幹、南雲建築主幹、 

西川原学校教育 G 総括主幹、中井学務主幹、蓬田主査、渡辺担当員 

 

【議事録】 

○山田会長  ご出席の皆さん、お疲れさまです。本日の進行役を務める山田でございます。

さっそくですが、これより幌別東小学校と幌別小学校の統合に関する第２回学校

統合委員会を開催いたします。第１回の会議は昨年７月の開催でしたので少し間

が空いてしまいましたが、この間、各委員会の下に設けられた２つの部会、幌別

東小学校区検討部会と新校区検討部会では、統合にあたっての課題に対する対応

方法やその他の環境整備に関し議論が交わされてきたことと思います。 

この委員会は、課題への対応方法や環境整備に関する意見をまとめ、教育委員

会に提出することを目的としておりますので、まずはそれぞれの部会から協議結

果に関し報告を受けた上で、それらを踏まえて、委員会としての意見をとりまと

めたいと思います。 

それではさっそくではありますが、会議次第２の「報告事項」といたしまして、

各部会長から、それぞれの部会における協議結果に関し報告を受けたいと思いま

す。はじめに幌別東小学校区検討部会でありますが、この部会では現在の東小校

区に関わる事項に関し協議を行ってもらいました。それではその協議結果に関し

て、竹中（博）部会長より報告をお願いいたします。 
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○竹中部会長  （竹中部会長より部会の協議経過に関し報告。その後、事務局に協議結果の

説明を求める） 

 

○事 務 局   （事務局より資料に基づき説明） 

 

○山田会長   竹中部会長、事務局、ありがとうございました。それでは、ただいまの説明に

関し、質問をお受けしたいと思います。どなたかご質問ございませんか。  
 

（なしの声あり） 
 

○山田会長  ありがとうございます。それでは続きまして、新校区検討部会でありますが、

この部会では統合後の新幌別小学校区に関わる事項に関し協議していただきま

した。それではその協議結果に関し、藤江部会長より報告をお願いいたします。 

 

○藤江部会長  （藤江部会長より部会の協議経過に関し報告。その後、事務局に協議結果の

説明を求める） 

 

○事 務 局   （事務局より資料に基づき説明） 

 

○山田会長   藤江部会長、事務局、ありがとうございました。それでは、ただいまの説明に

関し、ご質問をお受けしたいと思います。どなたか質問ございませんか。 
 

（なしの声あり） 
 

○山田会長  ありがとうございます。次に、会議次第３の「協議事項」に移ります。ただい

ま部会より報告のあった協議結果を踏まえ、学校統合委員会として、課題への対

応方法やその他の環境整備に関し意見をまとめていきたいと思います。これにつ

きましては、事務局で、意見書（案）を作成しているとのことですので、これに
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関して説明を受けたいと思います。事務局、お願いいたします。 

 

○事 務 局   （事務局より資料に基づき説明） 

 

○山田会長   事務局、ありがとうございます。ただいま、意見書（案）に関し事務局より説

明がありました。その内容について質問や意見をお受けしたいと思います。 

 
○委   員   少し戻ってしまうのですが、徒歩通学困難地域の取扱いに関してです。新栄町

や大和町からの片道通学距離は２ｋｍを超えていて、両町全域が徒歩通学困難地

域にあたるということですが、現在の幌別小学校区内からの通学距離について確

認させてください。千歳町６丁目の奥から幌別小学校までの通学距離はどのくら

いになるのでしょうか。千歳町６丁目と新栄町は同じくらいの位置関係かなと思

うのですが、現在は千歳町６丁目から通っているケースがあっても、交通費の支

給は行われていないと思うのですが。 

 

○事 務 局    千歳町６丁目から幌別小学校までの通学距離については、２ｋｍ弱から場所

によっては２ｋｍを少し超える地域もありますが、あくまで公共交通機関を利用

する場合に交通費に対して補助を行うという制度になりまして、現在、千歳町６

町目につきましては、公共交通機関が運行されておりません。このため、現在は

保護者の皆さんにそれぞれ対応していただいております。 

 

○委   員   ありがとうございます。 

 

○山田会長   その他質問、意見ございませんか。 

 

（なしの声あり） 
 

○山田会長   ありがとうございます。それでは、意見書については、ただいま事務局から説

明のあった内容でとりまとめることとしてよろしいでしょうか？ 
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（異議なしの声あり） 
 

○山田会長   異議なしとの声がありましたので、統合にあたっての課題に対する対応方法や

その他の環境整備に関する意見については、この内容で教育委員会に提出するこ

とといたします。教育委員会への提出に関しては、委員会を代表して、私が責任

を持って対応させていただきます。 

 

○山田会長  それでは、次に会議次第４といたしまして、協議終了にあたり、教育長より一

言ご挨拶をいただきたいと思います。安宅教育長、よろしくお願いいたします。 

 

○教 育 長    まずは大変お忙しい中、学校統合委員会の議論に参加いただいたことに感謝

申し上げます。さて、登別市教育委員会では、一昨年８月、児童・生徒数の減少

が進む状況を踏まえ、「市内小中学校の適正規模・適正配置の指針～将来におけ

る小中学校のグランドデザイン～」を策定し、市内小中学校の適正配置に向けて、

具体的な取組を進めてまいりました。そうした中、幌別小学校と幌別東小学校に

ついては、保護者や地域の皆さんの議論の経過も踏まえ、令和７年４月に統合す

ることを正式に決定していたところです。しかし、統合にあたっての詳細につい

ては、いまだ継続して協議すべきことが多数あったことから、昨年５月以降は、

両校の関係者の参加により学校統合委員会を設け、課題への対応方法やその他の

環境整備に関し、協議いただいてきました。学校統合委員会の議論の結果に関し

ては、さきほど意見書という形でまとめられたとのことですが、議論の過程にお

いては、実際に子どもたちの成長を見守る皆さんの視点から、具体的な議論が交

わされてきたとのことであり、あらためて感謝の念を抱いたところです。教育委

員会といたしましては、統合委員会からいただく意見書の内容を踏まえ、令和７

年４月の両校統合に向け、さらなる環境整備に努めてまいりたいと考えておりま

すので、よろしくお願いいたします。なお、今後につきましては、PTA 総会の場

などをお借りして、統合にあたっての詳細について、保護者の皆さんに直接ご説

明させていただいた上で、令和５年度以降は、幌別東小学校の閉校記念事業や統
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合後の教育課程のあり方などに関し、学校を中心に議論を進めていくことになり

ます。教育委員会では、統合を決定する道のりにおいても、保護者や地域の皆さ

んにご理解いただけるよう丁寧に議論を進めてまいりましたが、今後につきまし

ても、逐一皆さんと情報共有することを基本に進めてまいりますので、教育委員

会と学校の取組に最大限のご協力をお願いいたします。最後になりますが、お忙

しい中長期間にわたり本当にありがとうございました。 

 

○山田会長  安宅教育長ありがとうございました。それでは、最後に会議次第５の「その他」

について、事務局よりお願いいたします。 

 

○事 務 局  さきほど学校統合委員会として、課題への対応方法や統合後の環境整備等に関

して意見がまとめられましたので、この委員会は今回で終了ということになりま

す。今後、教育委員会といたしましては、学校統合委員会からいただく意見を踏

まえまして、統合後の環境整備に関する基本項目について、本年度中に考え方を

まとめ、PTA 総会の場などをお借りし、保護者の皆さんに直接お知らせしたいと

思っております。また、来年度以降につきましては、両校の教職員によって、統

合の準備委員会が立ち上げられる予定になっておりますので、ここで教育課程を

初めとした学校運営の詳細に関し協議が進められていくことになります。その中

で、さきほどお話しましたように、両校児童による事前交流事業の内容などに関

しても検討が行われ、令和６年度一年間を通じて実施していくことになろうかと

思います。また、幌別東小学校の閉校記念事業につきましては、来年度早々にも、

東小学校を中心に実行委員会が組織される予定となっております。閉校記念事業

については、その委員会におきまして、詳細を検討していくことになります。い

ずれにいたしましても、来年度以降は、統合に向けて、学校を中心に具体的な準

備に入ることになりますので、引き続き皆さんのご協力をお願いしたします。 

 

○山田会長  ありがとうございました。それでは、皆さま方から何かありませんでしょう

か？  
 



6 
 

（なしの声あり） 
 

○山田会長  それではこれで幌別小学校と幌別東小学校の統合に関する第２回学校統合委

員会を終了いたします。学校の統合に関しては、これに伴う地域の課題も多くあ

ろうかと思いますが、皆さんには、教育を第一に考えていただき、無事にこの委

員会を終了することができました。あらためて感謝申し上げます。学校がひとつ

になるということは、地域がひとつになるという意味合いもありますので、今後

も、現在の幌別東小学校区と幌別小学校区、２つの地域が一体となって子どもた

ちの教育の充実に協力していただけるよう、私からもお願い申し上げまして、こ

の委員会を終了させていただきます。ありがとうございました。 


